
Splošne vesti. 
TEČAJI ZA UČITELJSTVO OBRTNIH 

NADALJEVALNIH ŠOL. 
V Ljubljani, na Tehnični srednji šoli se 

vršita letos dva tečaja in to: tečaj za mer* 
kantilne predmete in drugi del risarskega 
tečaja (mehansko tehnični). Podrobnosti 
glede predmetov, ki se poučujejo v obeh te* 
čajih smo objavili v »Prosveti« št. 5. z dne 
23. aprila 1931. Pooblaščeni smo sporočiti, 
da pričneta oba tečaja dne 6 julija t. 1. Te* 
čaj za merkantilne predmete se vrši od 6. ju* 
lija do 1. avgusta, a mehansko tehnični od 
6. julija do 29. avgusta t. 1. V »Prosveti« smo 
objavili, da se vrši letos prvi del risarskega 
tečaja (stavbni), vendar je bil ta sklep zaradi 
naknadno nastalih zaprek spremenjen in se 
vrši mehansko tehnični tečaj. — Prošnje za 
oba tečaja naj prosilci naslovijo na kr. ban* 
sko upravo, oddelek za obrt in trgovino, 
vendar naj jih pošljejo d i r e k t n o na na
slov g Josipa Reisnerja, direktorja Tehnične 
srednje šole v Ljubljani. Kaj naj se v proš
nji navede, je razvidno iz članka: »Tečaji za 
učiteljstvo obrtnih nadaljevalnih šol« v ome
njeni »Prosveti«. Reflektanti naj vložijo 
prošnje takoj, ker jih mora imeti g. direktor 
Reisner že do 25 junija v rokah. Službeni 
razpis za oba tečaja izide v najkrajšem času, 
vendar naj vložijo prosilci prošnje takoj in 
naj ne čakajo razpisa, ki se utegne zakasniti 
glede dostavitve na šole. 

— Modernizacija otroških zabavišč in 
vrtcev. Kakor smo že poročali, se je vršil v 
pretečenih dneh poseben tečaj za otroške 
vrtnarice in razstava na državnem ženskem 
učiteljišču. Tečaj je izborno uspel in se ga 
je udeležilo 50 otroških vrtnaric. O moder
nem otroškem vrtcu je predavala in ponazo* 
rovala gdč. SI V e n c a j z o v a , ki vodi 
otroški vrtec državnega ženskega učiteljišča 
in je strokovnjakinja na tem polju. V lično 
opremljeni telovadnici so bili izstavljeni iz* 
delki in vzgojni pripomočki za otroške vrt* 
ce. Koliko zanimivosti in koliko sredstev za 
oblikovanje in razvoj otroške duše in inte* 
lekta. Vse praktično in potrebno za kretanje 
v življenju. Pranje in likanje otroških obleke 
in perila, kar otroci tako radi delajo. Se
veda ni manjkalo »punčk« in »fantkov«, da 
jih nato oblečejo. Celo voziček je pri roki, 
da jih peljejo na izprehod, prav pravilno 
opremljen, kakor za žive otroke. In ko pri
dejo domov, gredo v sobo, ki je izdelana iz 
lepenke, velika, da jih gre po več hkrati v 
njo. Tudi soba je opremljena z vsem, kar 
mora biti tudi v pravi sobi. Tako sobo bi 
moral imeti vsak otrok tudi doma — če mu 
jo je le mogoče napraviti — in koliko manj 
bodo imele matere z otroki opravka ter ko* 
liko priročnejši bodo, ko bodo gospodarili 
v svojem. Seveda ne manjka štedilnik, okrog 
katerega se vrte mlade kuharice in gospodi
nje. Nekaj posebnega za otroke je mala pro
dajalnica, ki sliči pravi prodajalni. V njej 
prodajajo in kupujejo, in sicer z vseh vrst 
»denarja«, kakor je v prometu. Nadalje je 
velika menažerija, napravljena doma, v ka* 
teri spoznavajo vse živali — tudi po tujem 
svetu. Aeroplani, čake, sablje, zmaji so seve
da predmeti, ki pritegnejo marsikatero otro
ško dušico nase, da preživi s temi predmeti 
marsikatero veselo urico. Ne manjka slik za 
pripovedovanje povesti, ki vtisnejo globoko 
sled v dušo otroka. Celo vas si zgrade sami 
v pesku in posnemajo naravo ter si nesluteno 
polagajo s tem temelje za bodoči domoznan* 
ski pouk. Originalen je vlak, ki je doma na* 
pravljen, iz kolesc filmskega aparata in 
»špulc« šivalnega stroja. Ne manjka kuril* 
niče in ne remize za tramvaj, ki je na enak 
način zgrajen. Razstava nam tudi pokaže, 
kako se dado razglednice uporabiti za pri* 
povedovanjc pripovedk. Pri lepljenju so 
otroci zgradili iz papirja celo vas, ki se ne* 
koliko razlikuje od lesene vasi v pesku a je 
kot delo otroka vredno temveč. Brez vojske 

za dečke ni igre! Zato nam velika trdnjava 
prikazuje vse, kar doživljajo vojaki. Vojaki 
so sicer svinčeni, imajo topove in vse, kar 
treba, a to ne moti mlade fantazije, da upri* 
zore pravo vojno Poleg so za vsakega dečka 
še konji s palicami (iz lepenke in palice od 
metle), na katerih tudi sami zajašejo. Naj* 
raje pacajo otroci po vodi. To je znano! Za* 
to ne manjka tudi modernega bazena, napol
njenega z vodo, v kateri plavajo žabe in 
druge vodne živali (iz celuloida), čolni ter 
kopalci v modernih kostumih. Seveda so ob 
kraju tudi kabine in prostor za solnčenje. 
Razne igre, »Gasperl« itd., itd. nam pokazu* 
jejo moderna sredstva za razširjenje otro* 
kovega obzorja ter za vzgojo in razvitek pe
terih čutov, v kolikor se zahteva, da prinese 
otrok razvite čute in obzorje že od doma. 
— Čas bi bil, da tudi ostali otroški vrtci sto
pijo na pot, ki jo je pokazal tečaj in razstava 
v Ljubljani. Enakih tečajev in razstav bi bilo 
treba še več! 

— Narodna šola Davorina Jenka. Gosp. 
minister prosvete je odobril z odlokom O. 
N. br. 33.704 od 5. maja t. L, da nosi osnov* 
na šola v Cerkljah, srez Kranj, Dravska ba
novina, naziv: »Davorin Jenko«. Novi na
slov se uvede slovesno na Vidov dan ob šol* 
ski proslavi 140 letnice in odkritju spomin* 
ske plošče Davorinu Jenku in Ignacu Boršt* 
niku po Glasbeni Matici, oziroma Udruženju 
gledaliških igralcev. Ob tej priliki izda šola 
obširno spomenico s temeljitimi životopisi 
cerkljanskih veljakov: Davorina Jenka, Igna* 
cija Borštnika, Mateja Ravnikarja, Antona 
Kodra, Jakoba Bedenka, Andreja Vavkna. 
Simona Robiča, Iv. Frankeja, Iv. Železni* 
karja, Iv Hribarja, Franca Barleta, bratov 
Hacinov, Josipa Jenka, Iv. Mežana, Jakoba 
Hočevarja, dr. Fr. Kimovca i. dr., ki so jih 
opisali povečini strokovni znanstveniki. — 
Knjigo: »Od Ilirije do Jugoslavije« je naro
čiti pri šolskem upraviteljstvu v Cerkljah pri 
Kranju (25 Din). 

— Odkritje spomenika Juriju Fleišmanu. 
V vasi Beričevo pod Ljubljano so odkrili 
7. junija 1931. skromen spomenik prvemu 
slovenskemu skladatelju Juriju Fleišmanu 
pred njegovo rojstno hišo. Na vabilo pri* 
pravljalnega odbora je poverjeništvo takoj 
priglasilo svoje sodelovanje. Smatralo je to 
za svojo dolžnost, ker je bil Fleišman naj 
prej osnovnošolski učitelj. Odkritja sta se 
udeležila v imenu organizacije poverjenik 
tov. A Skulj in tajnik tov. Jos. Kobal. Pred 
spomenik sta položila venec z napisom: Za* 
siužnemu tovarišu — UJU sekcija Ljubljana 
Pri odkritju je sodelovalo učiteljstvo v obil* 
nem številu. 

— Učiteljstvo II. deške osnovne šole v 
Ljubljani je darovalo za Učiteljski do.n v 
Ljubljani po tov, Mlekužu 115 Din. Šolski 
upravitelj tov. Rudolf Vrabič iz Verdrenga 
je poslal 50 Din ob priliki prejema nove pla 
če. Hval vsem in posnemajte! — Jos. Kobal, 
blagajnik. 

— V Ljubljani je umrl dne 4. junija 
1931. Josip Benedek, nadučitelj v pokoju in 
član nadzorstva Učiteljske tiskarne itd po 
plodonosnem, blaginji naroda in ugledu uči* 
tejskega stanu posvečenem življenju je pre
minul v 84. letu starosti. Pogreb se je vršil v 
sredo, dne 10. t. m., ob 17. uri izpred mrtva
ške veže državne bolnice. Bodi možu zvestobe 
in poštenosti časten spomin! 

— Tovarišice — Dvajsetletnice! Dvajset 
let je minulo, odkar smo zapustile kot učen* 
ke šolske klopi in se same vsedle za kateder. 
Mnogo nas je, ki se skoraj ne poznamo več, 
saj smo se razkropile na vse strani. Ali ne 
bi kazalo, da bi se sešle in si prijateljsko 
stisnile roke? Predlagam sestanek za soboto, 
dne 4. julija ob 5 uri popoldne v hotelu 
»Bellevue«. — Poročene, pripeljite s seboj 
tudi svojo družino — svojo deco, da bo 
družba bolj pestra. Enako vabimtudi druge 
tovarišice maturantinje iz leta 1911. in tova* 
riše. Veselilo nas bi tudi, ko bi naši gospodje 

profesorji nas počastili s svojo prisotnostjo. 
Vsi prisrčno vabljeni na veselo svidenje! 
Ako ima kdo kak boljši predlog — pa ž njim 
na plan! — Anka Celnarjeva, Zalog pri Ljub* 
ljani. 

— Maturanti državnega moškega učitelji* 
šča v Ljubljani. Deset let naše mature je 
minulo! Po dogovoru se bomo zopet po de
setih letih zbrali in proslavili naš prvi de
eenij mature. Najbolje bi bilo, da bi se zbrali 
meseca julija v Ljubljani! Eventuelne druge 
predloge pošljite na moj naslov! Vabljeni so 
tudi maturanti iz leta 1920. in maturantinje 
iz leta 1921.! — Slavko M r o v l j e , učitelj, 
Slovenjgradec. 

— Maturanti goriškega učiteljišča iz 
leta 1916. Vojna nas je razpodila po svetu in 
niti skupno nismo maturirali, vendar bi bilo 
prav, da se ob 15 letnici mature snidemo, po* 
damo tovariški roko in si povemo, kako smo 
ves ta čas preživeli. — Izgleda, da nas je ve* 
čina v Jugoslaviji in zato obudimo vsaj s par 
uricami skupnega kramljanja spomine na 
»puntarski« letnik goriškega učiteljišča. — 
Ker se vrši letos pokrajinska skupščina UJU 
v Ljubljani dne 3. in 4 julija in bo morda 
ta ali oni med delegati, predlagam, da se se
stanemo 4. julija ob 5. uri popoldne na vrtu 
restavracije »Zvezda« v Ljubljani. Oglasite 
se vsi, ki se mislite udeležiti sestanka. — 
Vekoslav M 1 e k u ž , II. državna deška na* 
rodna šol* v Ljubljani, Cojzova cesta. 

— Pelikan — šolske potrebščine. Ob 
koncu šolskega leta je potrebno, da so tr
govci, založniki šol obveščeni, kaj naj čez 
počitnice preskrbijo za bodoče šolsko leto. 
Najmanj skrbi bo imelo učiteljstvo s tem 
vprašanjem, če opozori trgovca, naj preskrbi 
»P e 1 i k a n« šolske potrebščine, kot vodene, 
tempera.in druge barve, kakor tudi na Pe= 
likan tuše, radirke, čopiče, pastele, maso za 
modeliranje »Nakiplast« itd. Pelikan šolske 
potrebščine olajšujejo pouk, ker z dobrim 
materijalom je delo lahko. Zato tudi v no 
vem šolskem letu le Pelikan šolske potreb* 
ščine! 


